

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 213 (4744)

Пятница, 25 октября 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА

ВРЕМЯ — ТВОЙ РЕЗЕРВ

В августе нынешнего года коллектив регенератного завода принял повышенные социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В них предусмотрены досрочное выполнение пятилетнего плана, дальнейший рост производительности труда, улучшение качества продукции и сокращение потерь рабочего времени, внедрение научной организации труда на всех производственных участках.

Слово у трудящихся регенератного завода не расходится с делом. Они успешно несут ленинскую трудовую вахту и стремятся достойно встретить всенародный праздник — 51-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Здесь каждый производитель, мастер, инженерно-технический работник знает, что одно из решающих условий в достижении поставленной цели — повседневная борьба с потерями рабочего времени.

В цехе резиновой обуви, например, в начале нынешнего года наблюдались частые простои рабочих и оборудования: то новички не справлялись со своими обязанностями, то снабженцы допускали перебои в доставке сырья, то из-за недосмотра слесарей выходило из строя оборудование. Все это приносило большой убыток производству.

Коммунисты и инженерно-технические работники совместно с администрацией цеха объявили беспощадную борьбу простоям. С рабочими проведены индивидуальные и коллективные беседы, а в августе организовано производственное обучение по профессиям с обязательной сдачей экзаменов.

Результаты не замедлили сказаться. В октябре про-

стои по сравнению с прошлым годом сократились на 70 процентов, а производительность труда только за счет экономного расходования рабочего времени возросла на 10—15 процентов. Цех в октябре прошлого года выпустил продукции на 20.000 рублей, а нынче предусмотрено на 200.000 рублей. Эти цифры убедительно говорят сами за себя.

В сокращении потерь времени немалая заслуга мастера швейного участка В. Г. Ивко, начальника смены П. М. Устиновой, диспетчера М. И. Орловой и других инженерно-технических работников.

Но не везде умеют ценить и беречь рабочее время. На строительных участках ше-

стою и седьмого управлений треста № 31 все еще велики простои из-за несвоевременной доставки раствора, бетона, пиломатериалов. Подчас целые бригады вынуждены переключаться на второстепенные виды работ, что отрицательно сказывается на ходе подготовки пусковых объектов.

Много теряют драгоценного времени и водители автотранспорта, когда плохо налажены погрузка и разгрузка доставляемых строительных материалов.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям смен, цехов, бригад необходимо строго следить за правильным использованием рабочего времени на каждом производственном участке.

ИМ ГОРДЯТСЯ ШАХТЕРЫ

В нарядной тогда было многолюдно. Горняки второй шахты дружно аплодировали Анатолию Малофееву. Они горячо поздравляли его с присвоением звания ударника коммунистического труда. С того памятного для Анатолия дня прошел год. Не уронил ли шахтер своей чести? Подтвердил ли он высокое звание делом?

Да, подтвердил. По-прежнему гордятся горняки бурйльщиком Анатолием Малофеевым. Производительность труда у него в среднем за год достигла 140 процентов. За смену он обуривает восьмидесятиметровую лаву. Каждый шахтер знает, что это значит: нередко в других бригадах лаву бурят два человека.

Сложен и утомителен труд бурйльщика. Он требует большой внимательности, опыта. Плохо «забуренная»

лава даст неудачный отпал. И тогда горнорабочим придется тяжело. Они не раз помянут недобрым словом и бурйльщика, и мастера-взрывника.

А вот к Анатолию Малофееву у горнорабочих претензий нет. Бурит он не только быстро, но и очень умело. Отпалы в лаве всегда отличные.

Активное участие Анатолий принимает и в общественной жизни. Он часто с дружинниками патрулирует в городе, следит за порядком на улицах.

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина бурйльщик взял на себя новые, повышенные обязательства. Выполняет он их с честью. Горняк работает сейчас уже в счет последнего месяца третьего года пятилетки.

Н. ШАЙДУЛИН,
рабкор.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив Сланцевского цементного завода соревнуется за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 51-й годовщины Великого Октября.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии присуждено коллективу цеха помола (начальник В. С. Гайдамакин, председатель цехового профсоюзного комитета Т. П. Волков). Среди основных технологических цехов он достиг самых высоких показателей в работе за сентябрь.

Среди вспомогательных

цехов большого успеха в соревновании достиг цех автоматизации и контрольно-измерительных приборов (начальник Б. Я. Рахмилевич, председатель цехового профсоюзного комитета В. Ф. Степанов). Этому коллективу присуждены первенство, переходящее Красное знамя и денежная премия.

Второе место и денежная премия присуждены коллективу заводской лаборатории (начальник Г. П. Шевелева, председатель профсоюзного комитета М. Я. Карпова).

Первое место, переходя-

щее Красное знамя и денежную премию завоевала смена А. Ф. Шаропова из цеха помола. У нее лучшие трудовые показатели среди остальных технологических смен завода.

Первые места и денежные премии присуждены бригаде А. А. Егорова из электроремонтного цеха и комсомольской организации заводской лаборатории (секретарь В. И. Бабич).

Н. КОТОВ,
председатель профсоюзного комитета цементного завода.

30 октября в горноме КПСС для слушателей школ основ марксизма-ленинизма состоится лекция по философии на тему: «Материя и сознание». Начало в 18 часов.

К СВЕДЕНИЮ
СЕКРЕТАРЕЙ
ПАРТИЙНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ

29 октября — 50 лет ВЛКСМ



Ленинскую дорожку светлой, широкой, он полвека доблестно прошел — сын великой партии, смена старой гвардии, закаленный в битвах комсомола!

Ленинской
дорожкой
Светлою,
широкою
Он полвека
доблестно
прошел, —
Сын великой
партии,
Смена старой
гвардии,
Закаленный
в битвах
КОМСОМОЛ!

Плакат худ.
Н. Чарухина, стихи
Э. Иодковского.
(Издательство
«Агитплакат»).

Фотохроника
ТАСС

ВАХТА КОМСО- МОЛЬСКОЙ ПАМЯТИ

Вчера в городе была вахта комсомольской памяти. С утра у памятника В. И. Ленину встали в почетный караул пионеры.

В конце дня на братских могилах прошли митинги и состоялось возложение венков.

ПЕРВЫМ СТРОИТЕЛЯМ ГОРОДА

23 октября в сквере около стадиона «Шахтер» состоялся митинг, посвященный открытию памятного знака первым комсомольцам-строителям нашего города. Митинг открыл второй секретарь городского комитета партии Н. С. Дятченко. Первый секретарь горкома комсомола В. Топоров рассказал многочисленным представителям трудящихся, присутствовавшим на митинге, о славных делах нового поколения сланцевской комсомолки. На трибуне — один из первых строи-

телей города, председатель инициативного совета комсомольцев 30-х годов Н. Д. Симченков. Он говорит, что на месте, где воздвигнут памятный знак, в 30-е годы состоялся первый комсомольский воскресник по закладке стадиона.

Выступивший от имени комсомолки города секретарь комитета ВЛКСМ сланцерабатывающего комбината Евгений Лекс заверил всех, что молодежь будет свято хранить и приумножать традиции отцов. Наступает торжественная

минута. Право открыть памятный знак предоставляется комсомольцам четырех поколений — Г. Т. Челпанову, Н. Д. Симченкову, Е. И. Кучерову, Н. Алексеенко. Звучит Гимн Советского Союза.

Спадает полотнище, закрывающее знак. На бетонном постаменте стоит гранитный камень, на котором укреплены комсомольский значок и лавровая ветвь. На цоколе надпись: «Комсомольцам-строителям города».

НАШИ СЕРДЦА — С ПАРТИЕЙ

В дни, когда вся советская молодежь торжественно встречает светлый и радостный праздник — 50-летие ВЛКСМ, комсомолки и комсомолки, юноши и девушки нашей страны обращаются со словами глубокой благодарности к своей родной, великой партии Ленина.

Сердца молодых всегда с партией. У партии мы учимся беззаветной преданности, идеям коммунизма, бесстрашию в борьбе за счастье людей труда.

Лицо поколения — это его дела. Советская молодежь, в том числе и молодежь стройтреста, может честно смотреть в глаза отцам.

Сегодня от имени молодых строителей мы рапортуем Центральному Комитету партии, что 50-летие славного Ленинского комсо-

мола встречаем новыми трудовыми подарками, активным участием в предюбилейном социалистическом соревновании.

280 молодых рабочих выполнили годовую норму к 1 октября. 409 молодых рабочих сдают продукцию с первого предъявления.

Выявлены лучшие молодые рабочие своей профессии: это штукатур Галя Скородумова, маляр Ольга Ежова, каменщик Виктор Щетинин, плотник Владимир Матвеев, слесарь-монтажник Юрий Иванов, токарь Анатолий Петров.

При самом активном участии молодых строителей сдано в эксплуатацию 17.106 квадратных метров жилищно-коммунальных объектов. 3.204 человека отработано на воскресниках по благоустрой-

ву территории пионерлагеря, строящихся объектов в подшефном совхозе.

Комсомольцами и молодежью нашего треста заработано и перечислено в помощь борющемуся Вьетнаму 165 рублей.

Проведены туристский слет, интереснейшие диспуты и вечера. 171 человек сдали Ленинский зачет.

Докладывая о наших делах, мы в то же время отчетливо понимаем, как много еще предстоит нам сделать. XXIII съезд КПСС призвал Ленинский комсомол, всю советскую молодежь свято хранить и приумножать героические традиции старших поколений.

Мы заверяем Центральный Комитет партии, что каждый из нас будет работать еще более производительно и качественно, повышать мастерство, отдавать всего себя служению своему трудовому народу.

Н. АЛЕКСЕЕНКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ строительного
треста № 31.

Местный комитет и администрация магазина № 42 горторга организовали поездку работников прилавка в Ленинград-

ский цирк. Программу — «Юности парад» — все просмотрели с большим интересом.

ЕСЛИ РЕШИЛИ — НАДО ВЫПОЛНИТЬ

В городе и районе коллективы управлений строительного треста № 31 и его субподрядные организации ведут производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство. Армию строителей возглавляет партийная организация, насчитывающая в своих рядах более двухсот коммунистов, из которых 63 процента являются рабочими.

Такая сила способна оказывать влияние на хозяйственную деятельность треста, последовательно и в полную силу вести политмассовую работу среди трудящихся, направлять деятельность общественных организаций, мобилизовать строителей на выполнение государственных планов.

В докладе секретаря парткома В. Мазурова было немало критики и самокритики. Но, к сожалению, немногие коммунисты отважились критически проанализировать работу своей организации и парткома (А. Котин, Н. Алексеев, И. Никитин, З. Лаврова). А необходимость в острой партийной критике на собрании была. Достаточно сказать, что план строительно-монтажных работ за 9 месяцев по общему объему выполнен на 92 процента, а по сдаче — на 95 процентов. Заработная плата превысила производительность труда на 9 процентов. Отстает строительство на селе.

Такое положение вызывает у коммунистов тревогу и озабоченность. Ссылками на недостаток стройматериалов, рабочей силы, на разбросанность объектов делу не поможешь. Резервы улучшения работы надо искать у себя дома. Для партийных организаций это, прежде всего, массово-политическая, воспитательная и организаторская работа в коллективах, мобилизация трудящихся на выполнение производственных заданий, повышение качества строительных работ, экономия средств и мате-

риалов. Наконец, каждый коммунист должен спросить себя, как он выполняет требования Устава, что сделал для укрепления своей партийной организации.

Какую же работу проделала партийная организация треста за прошедший год?

БЫТЬ И ВОСПИТАТЕЛЕМ

Если судить по числу прочитанных лекций и проведенных бесед,

мались развернутые постановления. Но не все они выполнялись. А что толку даже от хорошего решения, если оно не выполняется в срок?

Такой стиль работы не имеет ничего общего с ленинским стилем, которым должны владеть все руководители.

В жестком постоянном контроле заключаются суть организаторской работы, добрая половина успеха. Однако в партийной органи-

заций треста он пока еще слаб. На собрании приводился такой пример: в декабре прошлого года было принято решение о сдаче в эксплуатацию цеха щитовых дверей. Оно так и осталось на бумаге.

НАКОПИТЕЛИ И РАСТОЧИТЕЛИ

Экономическая работа в тресте находится на низком уровне. Созданные в управлениях бюро экономического анализа существуют формально. Причины убыточной работы управлений не вскрываются, с виновников, допустивших убытки, не взыскивают. Нет контроля за экономической работой со стороны парткома и партийных бюро.

А ведь строительный трест в целом мог бы работать рентабельно. За подтверждением этого далеко ходить не надо. Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», выполнив план 9 месяцев на 107,8 процента, получил сверхплановой прибыли 42 тысячи рублей. Рентабельно работает и коллектив УМ-216, где сверхплановая прибыль составила 18 тысяч рублей. Эти результаты можно улучшить, если привести в действие все резервы.

Почему же ПМК-67 и СУОР-259 несколько лет приносят убытки? Руководители ПМК не хотят заниматься экономической работой. Они привыкли к тому, что заранее планируют убытки и списывают их за счет государства, за счет удорожания строительства. Сюда входят затраты по ликвидации брака и переделок, неполное использование механизмов как собственных, так и арендованных, перерасходы по заработной плате.

Примерно то же можно сказать и о СУОР-259, где, кроме того,

имели место приписки в нарядах. Рентабельно могут и должны работать все управления. Для этого надо только привести в действие неиспользованные резервы каждому члену коллектива научиться считать и беречь народную копейку, каждый килограмм цемента, каждый гвоздь. Короче говоря, надо настойчиво внедрять хозяйственный расчет не только в управлениях, но и в бригадах.

СОРЕВНОВАНИЕ — ДЕЛО ВСЕХ

Вся страна включилась в поход за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это всенародное соревнование развертывается и на наших стройках. В тресте и его субподрядных организациях в него включились 2.412 трудящихся, в том числе две бригады имени 50-летия Октября, 7 экипажей и 8 бригад коммунистического труда, свыше 500 ударников коммунистического труда. Практически все бригады взяли на себя конкретные обязательства. Однако соревнование подчас носит формальный характер, итог выполнения обязательств, особенно индивидуальных, подводится нерегулярно, главным образом к «красным датам». В стороне от соревнования стоят хозяйственные руководители, считающие, что это дело профсоюза. А некоторые профсоюзные работники, как председатель ОПК-102 Е. Ярмолич, до сих пор не могут выработать условия соревнования по профессиям.

* * *

На отчетном собрании выступил инструктор отдела строительства обкома КПСС В. Шербаков, второй секретарь ГК КПСС Н. Дятченков, председатель исполкома горсовета Б. Зубарев.

Секретарем парткома стройтреста вновь избран В. Мазуров. Г. СУЛИМОВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

по «охвату» ими числа людей, то кое-какая работа будет видна. Но действительность ее далеко не утешительная. Об этом свидетельствует большое число нарушений дисциплины. Уровень массовой работы не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Мало политинформаторов и агитаторов, которые бы систематически вели разъяснительную работу среди трудящихся. Чаще наблюдается обратное. Политинформатор в СУ-7, начальник ПТО Н. Терентьев в течение нынешнего года не выступал перед трудящимися. Партком и партийные бюро первичных организаций не добились того, чтобы каждый руководитель выступал перед подчиненными не только с итогами работы за месяц и квартал, но и с беседами на общественно-политические темы, вел индивидуальную воспитательную работу.

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Партийную организацию и партком треста нельзя упрекнуть, что они не ставили на обсуждение актуальных вопросов строительства. Такие обсуждения были. Прини-

зации треста он пока еще слаб. На собрании приводился такой пример: в декабре прошлого года было принято решение о сдаче в эксплуатацию цеха щитовых дверей. Оно так и осталось на бумаге.

КОГДА НЕТ ЗАБОТЫ О СТРОИТЕЛЕ

Огромный размах строительства в городе и на селе требует от руководителей управлений, мастеров, прорабов, бригадиров четкой научной организации труда, максимальной механизации работ, а главное — рационального использования механизмов, ритмичности, улучшения бытовых условий для рабочих. В тресте кое-что делают в этом направлении, но слишком мало и робко. Систематически по разным причинам не выполняются совмещенные графики, что тормозит работу субподрядных организаций. Механизмы, как отмечали в своих выступлениях коммунисты, нередко простаивают без дела, хотя в других местах в них испытывают нужду.

На ударной стройке города — объединенной шахте — сейчас со-

РЯДОМ С ПАРТИЕЙ — В БОЮ И ТРУДЕ

РАССКАЗ О ПЯТИ ОРДЕНАХ КОМСОМОЛА

Днепрогэс. Казалось, ничто уже не сможет вернуть к жизни его могучее стальное сердце, истерзанное врагом. Но ведь это Днепрогэс — не просто работник, но — герой, символ победного шествия ленинской идеи электрификации. Сюда был брошен один из первых ударных комсомольских отрядов. Его бойцы ни в чем не уронили рабочей хватки первостроителей. В 1945 году все ребята из молодежной бригады бетонщиков Полины Шило вместе вступили в комсомол. А на другой день — 220 процентов нормы! Какие механизмы устоят перед таким жарким натиском! Первый агрегат Днепрогэса дал ток уже в марте 1947 года. За год до этого хлынул металл из возрожденного Макеевского блюминга, первым в стране родившегося в 1933 году. Как и тогда, в него вдохнули жизнь посланцы комсомола. По кирпичику возводили вновь города-герои. 23 тысячи комсомольских добровольцев поднимали из руин Сталинград.

Вставали из пепла колхозные села, многие из которых были бук-

вально стертые с лица земли. И вот такие письма.

«Дорогой товарищ секретарь! Передайте от меня и моих детей большое спасибо комсомольцам, выстроившим нам новый дом. Работали ребята день и ночь. Им так хотелось сделать нам подарок к Октябрю! А когда дом был готов, старший из них, которого звали Володей, сказал: «Тетка Христина, принимай подарок!». Напишите о них в городе. Пусть все знают, какие отзывчивые люди комсомольцы. Еще раз спасибо вам, дорогие!»

Бригадир фабрики «Парижская Коммуна» Лидия Корабельникова и шахтер Николай Лукачев, токарь Николай Чикирев и прядильщица Серафима Котова, машинист паровоза Григорий Кандратьев и проходчик Александр Ерофеев — россыпь славных молодых имен, которые подняла на щит пятилетка, чей труд, инициатива становились знаменем для тысяч и тысяч последователей.

30-летний юбилей комсомола и предстоящий XI комсомольский съезд юноши и девушки встречали ударной работой. Со всех концов

страны в ЦК комсомола шли радостные вести. В дни подготовки к юбилею ВЛКСМ почти полтора миллиона молодых рабочих выполнили годовые нормы, 450 тысяч юношей и девушек работали в счет 1950 года, свыше ста тысяч юных патриотов выполнили нормы пяти и более лет.

С небывалым подъемом трудилась сельская молодежь. Только в 1946 и 1947 годах триста двадцать комсомольцев, молодых колхозников и работников МТС стали Героями Социалистического Труда, а больше 6 тысяч юношей и девушек были награждены орденами.

И вот итог:

«Указ Президиума Верховного Совета СССР

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Москва, Кремль
28 октября 1948 г.»



4. КУДА БЫ НАС ОТЧИЗНА НИ ПОСЛАЛА, МЫ С ЧЕСТЬЮ ДЕЛО СДЕЛАЕМ СВОЕ

В 1943 году участница обороны Сталинграда Александра Черкасова организовала бригаду добровольцев-строителей. В одном только Сталинском районе города черкасовские бригады очистили от завалов и щебня 80 тысяч квадратных метров площадей и улиц. Наши войска еще штурмовали фашистскую столицу, а из ворот возрожденного Сталинградского тракторного завода уже вышел последний военный трактор.

1.710 городов в руинах, 70 тысяч сел и деревень разорены дотла, разрушены до основания 32 тысячи промышленных предприятий — такое наследство оставила стране война. Комсомольская путевка вела молодых дорогами подвига добровольцев первых пятилеток. Все первое отечественное, советское возрождалось вновь.



2 стр. 25 октября 1968 года

ВСПОМИНАЯ ПРОШЛОЕ...

Шел 1934 год. Как много связано с этой датой у комсомольцев, приехавших по путевкам на строительство Сланцев. Тогда многие из нас пошли работать на опытный рудник (ныне шахта имени С. М. Кирова). Я также был направлен работать в шахтерскую бригаду.

Не имея необходимой трудовой закалки, тяжело было работать в шахте. Некоторые не выдерживали и уезжали обратно. Не скрою, что и мне иногда казалось, что не выдержу шахтерскую нагрузку. Дело в том, что условия в то время были тяжелые, но комсомольцы победили все трудности.

Когда шахтеры поднимались на-гора, им вручали талоны на бесплатный обед.

— Это вам за перевыполнение нормы выработки, — говорили бригадиры.

Но главное было не в том, что дают бесплатный обед, а в том, что тебя уважают за труд. Это все хорошо понимали и старались работать в шахте еще лучше.

Летом 1935 года ко мне приехали отец, мать, брат Саша и сестра Нина. Нам отвели жилую площадку в семейном бараке на улице Горняков. Жили дружно, никогда не ссорились. В трудную минуту все приходили на помощь друг другу.

Затем потребовались строительные кадры, чтобы возводить в поселке жилые дома. Меня направили учиться в группу каменщиков. Обучали нас опытные мастера. С тех пор я на всю жизнь полюбил специальность строителя. Мне довелось строить жилые дома, школы, предприятия.

Сейчас я работаю инженером в производственно-техническом отделе шестого управления треста № 31 и часто вспоминаю старших товарищей, которые помогли мне найти свое место в жизни.

Н. ФЕДОРОВ,
комсомолец 30-х годов.

ПРЕМИИ ПОБЕДИТЕЛЯМ КОНКУРСА

Жюри конкурса, объявленного 17 февраля с. г. в честь 50-летия ВЛКСМ, подвело итоги второго этапа. Премии присуждены следующим авторам:

В. Русову — вторая премия 15 рублей за рассказ «Начало» («Знамя труда» № 98);

А. Позняку — вторая премия 15 рублей за очерк «Ре-

корды рождает труд» («Знамя труда» № 112);

Ю. Полянскому — вторая премия 15 рублей за серию корреспонденций и интервью («Знамя труда» №№ 150, 151, 156, 208, 212);

А. Кевлюку — вторая премия 10 рублей за фотоснимки «Увлечись», «Вдохновение», «Интересная книга», «Семья» («Знамя труда» №№ 95, 103, 121, 165);

И. Кузьмину — вторая премия 10 рублей за произведения изобразительного искусства «Буденовец», «Гимнастки» («Знамя труда» №№ 211, 212);

Я. Папушину — поощрительная премия 5 рублей за фотоснимки комсомольцев школ, работавших на стройках города («Знамя труда» №№ 139, 162, 174).

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

Городской совет содействия пропаганде и распространению печати и агентство «Союзпечать» объявили соревнование на лучший пункт приема подписки на 1969 год.

В соревновании участвуют все пункты подписки, общественные распространители печати и отделения связи.

Победителями в соревновании будут признаны те пункты и общественные распространители, ко-

торые выполняют следующие условия:

1. Добьются стопроцентного охвата подписки на газеты и журналы на 1969 год работающих в коллективе или проживающих на территории, обслуживаемой отделением связи.

2. Достигнут роста подписки в сравнении с январем 1968 года на газеты «Правда», «Известия», «Советская Россия», «Сельская жизнь», «Труд», «Ленинградская

правда», «Комсомольская правда», «Смена», на журналы «Партийная жизнь», «Коммунист», «Агитатор», «Политическое самообразование», «Молодой коммунист», «Комсомольская жизнь», не допустят снижения подписки на газету «Знамя труда».

3. Обеспечат наибольшую насыщенность печатью в коллективе или населенном пункте.

Пункту подписки, занявшему первое место, присуждается пре-

мия 35 рублей, второе место — 25 и третье место — 15 рублей.

Для школ устанавливается три денежные премии: 20, 15 и 10 рублей. При подведении итогов соревнования школ будет учитываться рост подписки на детские издания: «Ленинские искры», «Пионерская правда», «Юстлер», «Пионер».

Городской совет содействия пропаганде и распространению печати.

Наш календарь



25 октября исполняется 125 лет со дня рождения выдающегося русского писателя Глеба Ивановича Успенского (1843—1902 гг.).

Широко известны его произведения «Нравы Растеряевой улицы», «Разоренье», в которых даны реалистические картины угнетения и нужды городской бедноты, «Власть земли», «Крестьянин и крестьянский труд» и другие, посвященные жизни крестьянства и проникнутые духом революционно-демократических идей.

Фотохроника ТАСС

Пятьдесят лет советского романа

Во всем мире советская литература известна, как литература высокой идейности и большого художественного мастерства.

Знакомить читателей с богатством многонациональной советской литературы — цель издания библиотеки «50 лет советского романа» — литературного приложения к журналу «Дружба народов», начатого выпуском в свет с 1964 года.

В 1969 году будет выпущено 15 очередных книг этой серии, куда войдут произведения: К. Лордкипанидзе «Заря Колхиды», А. Нурпеисов «Сумерки», «Мытарства», Ю. Рытхэу «Время таяния сне-

гов», И. Чобан «Кодры», А. Лупан «Третьи петухи», С. Шляху «Нижняя окраина», В. Панова «Спутники», «Сережа», «Ясный берег», Ф. Парфенов «Бруски», Б. Ясенский «Человек меняет кожу», К. Паустовский «Колхида», «Кара-Бугаз», «Мещерская сторона», М. Алексеев «Вишневый омут», Ю. Герман «Наши знакомые», Р. Гамзатов «Мой Дагестан», С. Макаренко «Педагогическая поэма» и другие.

Подписная цена на все 15 книг — 17 рублей.

Подписка принимается до 25 ноября с. г.

«Союзпечать».

Из редакционной почты

ПОПОЛНЯЮТ КОЛЛЕКЦИИ

Несколько месяцев тому назад в Доме культуры горняков собирались коллекционеры марок, бумажных денег, монет, спичечных этикеток, художественных открыток, бритвенных лезвий. Было организовано отделение Всесоюзного общества филателистов. Председателем избрался шофера 124-го автохозяйства Геннадия Смирнова. Энергично взялся Геннадий Алексеевич за интересное дело. Сейчас в отделении общества более 20 членов. Всем выданы членские билеты, значки. Десятиклассник второй школы В. Нецаев насчитывает в своей коллекции более 5.000 марок из 112 стран мира. Собирает он и этикетки от спичечных коробок. Их у него около 1.000. Член общества Г. Крупенин собрал около 5.000 этикеток, коллек-

ционирует он марки и другое.

Интересную коллекцию создает семиклассник девятой школы Б. Блинов. Он собирает художественные открытки, которых у него около трех тысяч. Есть у Блинова и около 1.000 интересных марок.

Большие хронологические коллекции марок Советского Союза у техника цементного завода В. Савина, экономиста треста «Ленинградсланец» Д. Новикова, служащей поликлиники Н. Тихоновой и у других.

На сборах проводятся беседы, консультации, коллекционеры обмениваются марками. Некоторые члены общества завели переписку с коллекционерами дружественных социалистических стран.

Д. СМОЛЬСКИЙ.

СОВХОЗНАЯ ПАСЕКА

Ныгче администрация совхоза «Старопольский» решила завести в своем хозяйстве пчел. Их приобретено 45 семей северо-кавказской породы. В деревне Замощье подобрали место для пасеки, установили ульи.

Руководить пасекой поручено

Н. Середохино, имеющему зоотехническое образование. В зимовку сейчас идет 43 семьи. В будущем году планируется получить около двадцати новых семей путем роев.

С. ДМИТРИЕВ.

ПЛОЩАДКА ОСВЕЩЕНА

В управлении механизации № 216 плохо была освещена в ночное время территория базы, где слесари, работающие во вторую смену, ремонтируют технику. Обычно осенью и зимой здесь не всегда можно применить переносные световые устройства.

Нынешней осенью было решено на территории ремонтной базы построить металлургические вышки и установить на них мощные прожекторы. Сейчас одна вышка готова и подключена к электрической сети. Теперь условия труда в вечерней смене стали намного лучше.

На монтаже осветительных вышек хорошо поработали слесарь Василий Дорофеев и электромонтер Александр Матвеев.

Н. САМСОНОВ,
рабкор.

„ХОЛОСТЯКИ“

Под таким заголовком в номере от 8 октября 1968 года была опубликована заметка, в которой критиковались специалисты совхоза «Аврора» А. Смирнов, В. Егоров, и В. Калинин за антисанитарное содержание квартиры.

Председатель рабочкома профсоюза А. Н. Лисакова сообщила в редакцию, что материал обсуждался на заседании рабочкома. Факты, указанные в нем, подтвердились.

В настоящее время в квартире, где проживают специалисты, наведен порядок.

Знамя ТРУДА

25 октября 1968 года 3 стр.



Одним из лучших распространителей периодической печати в городе является киоскер Полина Леонтьевна Подвязная. Три с лишним года к ее киоску около универсама в центре Лучек приходят люди.

— «Футбол» есть?..
— «Правду».

— А мне, пожалуйста, «Здоровье»...

Недавно наш внештатный корреспондент Н. Соловьев попросил Полину Леонтьевну ответить на несколько вопросов.

— Сколько наименований газет и журналов вы получаете ежедневно?

— Свыше 25. В основном центральные и ленинградские газеты.

— А количество экземпляров?

— Зависит от спроса покупателей. «Ленинградской правды», например, — около 100, «Смены» — 20—30, «Знамя тру-

да» — 50, «Недели» — 100 экземпляров.

— Какими изданиями интересуется молодежь?

— На все издания по искусству, театру, кино, фотографии у молодежи особый спрос.

— Есть у вас и самые хлопотные покупатели — малыши?

— Да, дети самые беспокойные клиенты у прилавка. Показываю новинки, рассказываю о книгах, но детской литературы, к сожалению, мало очень. А спрашивают ее и взрослые, и дети в равной мере.

— Что вы можете сказать о работе киоскера?

— Интересно, особенно когда приходят новые книги, журналы. Многие покупатели постоянно «приписаны» к киоску, и я заранее знаю, кто сейчас спросит: «Мне «Работницу», «Смену», «Комсомолку».

ВОКРУГ СВЕТА

На языке дружбы и прогресса

— Как дела, Ихсан?
Молодой служащий одного из государственных учреждений афганской столицы, подняв большой палец, с улыбкой отвечает по-русски: «Спасибо, товарищ, очень хорошо!»

Ихсан — один из выпускников двухгодичных курсов русского языка при Обществе афганско-советской дружбы. Курсы работают в Кабуле уже шестой год и привлекают все большее внимание афганской молодежи. Да и не только молодежи.

Убеленный сединами Мухаммед Хасан, сотрудник одного из министерств Афганистана, говорит, что он с большой охотой посещал

курсы, чтобы «выучить великий и могучий язык русского народа, язык Толстого и Гоголя, Горького и Шолохова».

— Признаться, вначале нам было трудно, — вступает в беседу Ихсан. — Мы знали, что изучение русского языка — сложное дело. Большим подспорьем для нас были грамматики, кинофильмы и, конечно, общение с советскими людьми. И мы были горды, когда смогли построить первые предложения на языке, который уважают во всем мире. Это — язык друзей, мира, язык прогресса и дружбы наших народов.

Более 50 групп по изучению рус-

ского языка было создано при отделениях общества дружбы: они создавались на строительных площадках Джалалабадской иригационной системы и дороги Пули-Шибеган, на газопромислах в районе Шибегана, на заводе азотных удобрений в Мазари-Шерифе, на строительстве плотины Сарда... Здесь, деля радости и невзгоды, трудятся специалисты двух дружественных стран — Советского Союза и Афганистана. Чтобы преодолеть отсталую страну, быстрее избавиться от наследия колониализма, афганцы упорно овладевают новыми для них профессиями. И в этом немалую помощь оказы-

вает им русский язык, язык друзей. «Изучение русского языка афганскими специалистами — один из факторов дальнейшего укрепления и развития дружбы, сотрудничества между Афганистаном и Советским Союзом», — заявил во время вручения свидетельств об окончании двухгодичных курсов русского языка в Кабуле председатель Общества афганско-советской дружбы министр юстиции профессор Мухаммед Асгар. Добавим, что на этих курсах афганская молодежь с интересом знакомится также с жизнью и достижениями советского народа.

А. ПЕТРОВ.

БОРИСОВ ВИТАЛИЙ МАТВЕЕВИЧ

23 октября 1968 года скоропостижно скончался Виталий Матвеевич Борисов. Виталий Матвеевич родился в 1924 году в семье крестьянина. С 17 лет он начал самостоятельную трудовую жизнь. В 1939 году вступил в комсомол.

Виталий Матвеевич Борисов продолжительное время служил в рядах Советской Армии, участвовал в боях в годы Великой Отечественной войны. За боевые заслуги перед Родиной награжден орденами и медалями.

После увольнения из Советской Армии работает начальником лесоцеха, дирек-

тором леспромхоза, заместителем директора и директором лесокомбината.

В 1967 году избирается депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В. М. Борисов был принципиальным и волевым руководителем, чутким и отзывчивым товарищем, пользовавшимся заслуженным авторитетом.

Светлая память о Виталии Матвеевиче Борисове, верном сыне ленинской партии, навсегда сохранится в наших сердцах и в сердцах всех, кто его знал.
Группа товарищей.

ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО В РАЗНЫЕ ЭПОХИ

В древние и средние каменные века на Земле обитало 2—5 миллионов человек.

С VI по III тысячелетие до нашей эры население планеты возросло до 20 миллионов.

В бронзовый век (III—II тысячелетия до н. э.) количество людей возросло вдвое.

Во времена античного мира было 100—200 миллионов. В феодальную эпоху

— 300—400 миллионов. В 1750 году — свыше 700, через 100 лет — около 1,200 миллионов. В 1950 году — свыше 2,500 миллионов, а в 1965 году — около 3,350 миллионов человек.

Ученые подсчитали, что к 2050 году «нас» будет 15 миллиардов, а к 2300 году — перевалит за миллион миллиардов. Через 3,5 тысячи лет население планеты будет весить столько же, сколько весит сама Земля.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПО ЗАСЛУГАМ

Недавно в Сланцевском городском суде слушались четыре уголовных дела об обмере, обвесе и обмане покупателей. Кто же эти люди, представшие перед судом?

Вот Федосеева. Работала в магазине деревни Изборье. Завышала цены на разные товары, в том числе и на кубинский ром. А когда покупатели спрашивали, почему в городе ром дешевле, она отвечала:

— А вы видите, какие бутылки — красивые с пробками? Так вот эти бутылки мы должны за границу отправлять.

Федосеева завывала цены на обувь, продукты питания и даже на соль. Сланцевский суд приговорил Федосееву к одному году исправительных работ с удержанием из зарплаты 20 процентов ежемесячно.

Шумилина работала в магазине деревни Гусева Гора. Ей только 19 лет. А вот, на тебе! Тоже решила обманывать покупателей. Она воспользовалась разницей в цене комбикормов, которые бывают по 7 и 8 копеек за килограмм. В один прекрасный день взяла да и пустила комбикорма по цене 8 копеек, а они стоили 7 копеек. Да на мешки набросила 19 копеек, и получилось

накладно. Шумилиной это тоже не прошло безнаказанно. Она осуждена также к одному году исправительных работ с удержанием 20 процентов из ее зарплаты.

А вот еще. Тимофеева из Сланцевского сместорга. Работала она в пивном ларьке. Здесь цену не набросишь: всякий знает, что кружка пива стоит 22 копейки. Тимофеева избрала иной способ обмана. Она недолживала пива по 100 граммов на каждый литр. Когда общественный контроль поймал ее за руку, Тимофеева попыталась оправдаться:

— А что я должна делать, если бочка течет?!

Неоднократно замечали, что в ларьке у нее присутствовали какие-то сомнительные люди.

Тимофеева не захотела осознать своей вины в суде и раскаться. Она, что называется, рвала и метала, считая, что любителей пива и нужно обманывать. Тимофеева осуждена на один год лишения свободы.

Каковы же выводы? Торгующим организациям следует тщательнее заниматься подбором кадров для ответственной и почетной должности продавца. Больше уделять внимания их учебе и воспитанию. А лавочным комиссиям на селе и общественным контролерам в городе следует чаще проверять продавцов, на которых от покупателей поступают жалобы.

Е. МЕЛЬНИКОВ,
народный судья.

За редактора
И. В. СТЕПАНОВ.

Примите поздравления

Михаилу Васильевичу КОВИКОВУ
В день 50-летия коллектив работников школы № 9 поздравляет Вас. Желаем отличного здоровья, успехов в труде.

Светлане ГРИГОРЬЕВОЙ и Алексею МАРЧЕНКОВУ
Коллектив горноспасательного взвода поздравляет вас с вступлением в брак, желает счастья и любви на долгие годы.

Светлане ЩИТ и Юрию КОПАНЕВУ
Коллектив участка подъема шахты № 1 поздравляет вас с вступлением в брак. Желаем любви и счастья на долгие годы.

Ольге ВЕРБИЛО и Алексею БЕГАНСКОМУ
Коллектив молодежной смены котельного цеха ТЭЦ комбината «Сланцы» поздравляет вас с вступлением в брак и желает долгих лет счастливой супружеской жизни.

Раисе ИЛЬЦИНСКОЙ и Борису ПЕТРОВУ
Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем от всей души счастья в жизни, успехов в работе и в учебе.
Коллектив цеха КИП цементного завода.

Людмиле ЛАНЧИНСКОЙ и Анатолию КАШЕРЕНКОВУ
Поздравляем вас с началом совместной жизни, желаем любви и счастья на долгие годы.
Коллектив детской консультации центральной районной больницы.

Татьяне ВИХРОВОЙ и Валентину СИМОНОВУ
Поздравляем жениха и невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе.
Друзья.

Нине ПРОНИНОЙ и Анатолию НИДОШАПА
Пусть навсегда останется в вашей памяти этот день, когда дружба соединила ваши руки, а любовь — сердца.
Комитет ВЛКСМ комбината «Сланцы», комсомольская организация и коллектив цеха КИП СПК «Сланцы».

Людмиле ИВАНОВОЙ и Вячеславу БУХТЕЕВУ
Поздравляем молодоженов, желаем взаимного уважения, счастья, любви и согласия на долгие годы.
Коллектив лаборатории комбината «Стройдеталь».

Тамаре КРАСНОВОЙ и Юрию ВАСИЛЬЕВУ
Сердечно поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем счастья, здоровья и долгих лет совместной радостной жизни.
Машинисты воздушных компрессоров цеха сероочистки комбината «Сланцы».

Тамаре КРАСНОВОЙ и Юрию ВАСИЛЬЕВУ
Коллектив цеха сероочистки комбината «Сланцы» поздравляет вас с вступлением в совместную жизнь. Желаем счастья, радости и крепкого здоровья.

Тамаре КРАСНОВОЙ и Юрию ВАСИЛЬЕВУ
Комсомольская организация ТЭЦ СПК «Сланцы» поздравляет вас с началом совместной жизни. Желаем большой, большой любви, счастья, здоровья, успехов в работе и в учебе.

Тамаре КРАСНОВОЙ и Юрию ВАСИЛЬЕВУ
Сердечно поздравляем вас с бракосочетанием. Мы рады за вас, что дружба навсегда соединила ваши руки, а любовь — сердца. Большого вам счастья.
Электрощит ТЭЦ СПК «Сланцы».

Ольге ВЕРБИЛО и Алексею БЕГАНСКОМУ
Мы хотим, чтобы ваши сердца были любящими и нежными, чтобы вечно улыбалось счастье.
Друзья.

Ольге ВЕРБИЛО и Алексею БЕГАНСКОМУ
Комсомольская организация ТЭЦ СПК «Сланцы» поздравляет вас с вступлением в новую жизнь. Желаем большой любви, много счастья, здоровья, успехов в труде.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-
НЯКОВ. 26 октября — кинофестиваль «В буднях великих строков...». Художественный фильм «Добровольцы». Начало в 16 часов. Новый широкоэкранный художественный фильм «Золотой теленок» (две серии в один сеанс). Начало в 18 часов. Праздничный бал. Начало в 20 часов. 27 октября — художественный кинофильм «Золотой теленок» (1-я серия). Начало в 16, 18, 20 часов. Детский кинотеатр «Космос». Новый художественный фильм «Звучи, там-там!». Начало в 11 часов. Праздничный утренник. Начало в 13 часов. Праздничный вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 25 октября — новый широ-

коэкранный художественный фильм «Золотой теленок» (две серии в один сеанс). Начало в 10, 13, 20, 18, 20, 21 час 20 минут. Фестиваль художественных фильмов, посвященный 50-летию ВЛКСМ. Художественный фильм «Добровольцы». Начало в 16 часов 40 минут. 26 октября — широкоэкранный художественный фильм «Никто не хотел умирать». Начало в 10, 12, 14, 16, 20, 22 часа. Фестиваль художественных фильмов, посвященный 50-летию ВЛКСМ. Художественный фильм «Они были первыми». Начало в 18 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 25 октября — художественный фильм «Посидинок в горах». Начало в 18, 20 часов. 26 октября — художественный фильм «Им покоряется небо». Начало в 18, 20 часов.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазины №№ 13, 17, 36, 44
Сланцевского торго

ПРИНИМАЮТ ЗАЯВКИ НА КАРТОФЕЛЬ

с доставкой на дом

ПРОСИМ ВАС ПОЛЬЗОВАТЬСЯ
УСЛУГАМИ ТОРГА.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ
ЗАВОДУ:

СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ,

СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ-РЕМОНТНИКИ,
НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА (грузчики),
МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ,
ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ,
ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ (женщины),
РАБОЧИЕ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Для работы в карьере известняка:
КОЧЕГАРЫ ВОДОГРЕЙНЫХ КОТЛОВ,
ШОФЕР на автомашину ГАЗ-51,
СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ АВТОМАШИН И МЕХАНИЗМОВ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ-РЕМОНТНИКИ,
МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ.

С предложением обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ (на постоянную работу):

ЭКСКАВАТОРЩИК,
ШОФЕРЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ (на постоянную работу):

КРАНОВЩИК,
ЖЕСТЯНЩИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Древообделочников, дом № 45. Телефон № 21-69.

Сланцевский горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещают о безвременной кончине 23 октября 1968 года члена КПСС с 1945 года, депутата городского Совета, директора лесокомбината

БОРИСОВА Виталия Матвеевича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Сланцевский ГК КПСС с прискорбием извещает о безвременной кончине 24 октября 1968 года члена КПСС с 1932 года, мастера лесокомбината

САЛОВА Александра Александровича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации лесокомбината, коллективы лесхоза, Сланцевского лесопункта и горвоенкомата глубоко скорбят по поводу безвременной кончины члена КПСС с 1945 года, директора лесокомбината

БОРИСОВА Виталия Матвеевича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации лесокомбината глубоко скорбят по поводу безвременной кончины члена КПСС с 1932 года, мастера лесокомбината

САЛОВА Александра Александровича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Бригады проходчиков Гаврилова, Архипова, Щекоревича шахты имени С. М. Кирова глубоко скорбят по поводу безвременной кончины проходчика шахты

НИКОЛАЕВА Николая Васильевича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив команды ВОХР отдела вневедомственной охраны глубоко скорбит по поводу безвременной кончины стрелка

ЧУПОВА Федора Васильевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Газета выходит
во вторник, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.